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      Día  :  Martes 20 de enero de 2015. 
 
      Hora  :  09:30 hrs 
 
                           Lugar   :  Salón de Concejo. 
 
                                     Preside:              Sr. Pedro Pablo Muñoz Oses. 
     
      Concejales     : Sr. Manuel Ortiz Bustos. 
      Asistentes  Sr. Jorge Dedes  Franco 
                                                     Sr. Lupercio Díaz Gutiérrez. 
                               Sra. Jacqueline Núñez Ramos. 
          Sra. Teresa Fuentes Loyola. 
          Sra. Patricia Soto Leiva. 
           
   
                           Secretario     : Sr. Luis Pinto Troncoso. 
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El señor Presidente abre la Sesión en nombre de Dios y la Patria. 
 

Desarrollo de la Sesión. 
 
El señor Presidente solicita a  los señores Concejales incorporar el punto 6 a la tabla de la 
sesión “Aprobación Comodato a Banco Estado” 
 
Los Concejales señor Ortiz, señora Jacqueline, señora Patricia, señora Teresa, señor Díaz y 
señor Dedes manifiestan estar de acuerdo con la incorporación del señalado punto. 
 
El señor Presidente manifiesta que se aprueba incorporar el punto “Aprobación Comodato 
a Banco Estado” a esta tabla. 
 
3.1.  Aprobación Acta. 
 
El  señor  Presidente  solicita  al  Honorable  Concejo Municipal  aprobación  del  Acta  de  la 
Septuagésima Tercera Sesión Ordinaria, realizada el martes 09  de diciembre del 2014. 
 
La  Concejal  señora  Jacqueline  manifiesta  observación  en  sus  puntos  varios  cuando  se 
refiere  a  conversación  que  sostuvo  con  la  nueva  Presidenta  de  la  Unión  Comunal  de 
Adultos Mayores, quien  le menciona que no  se  le ha entregado ninguna  subvención,  sin 
embargo  lo que ella realmente  le señalo es que no estaba en conocimiento que ya se  les 
había entregado una subvención para la construcción de una bodega. 
 
Los Concejales señor Ortiz,  señora Jacqueline, señora Patricia, señora Teresa, señor Díaz y 
señor Dedes manifiestan que aprueban. 
 
El señor Presidente manifiesta que se aprueba el Acta de la Septuagésima Tercera Sesión  
Ordinaria, realizada el martes 09 de diciembre de 2014. 
 
3.2.  Invitado señor Jefe de Tenencia de Carabineros de Colbún. 
 
El señor Presidente solicita al señor Secretario de lectura a la  solicitud respectiva. 
 
El  señor Presidente   da  la bienvenida al Teniente de Carabineros Don Orlando Arriagada 
Sepúlveda  a quien  se  le  invito  con  la  intensión de dar  a  conocer  algún problema de  las 
patentes que serán aprobadas a continuación. 
 
El  señor Arriagada  señala que  recientemente asumió el  cargo de  Jefe de Tenencia de  la 
Tenencia  de  Colbún,  dependiendo  de  esta  unidad  los  Retenes  de  Santa  Ana  de  Queri, 
Semillero, Reten El Melado, que   proviene   de  la ciudad de Linares y que   anteriormente 
también  ha  trabajado  en  Unidades  operativas  en  la  ciudad  de  Santiago,  dejando  de 
manifiesto  que tiene bastantes interés  para  trabajar en  esta comuna. 
 
El  señor  Presidente  les  consulta  a  los  señores  Concejales  si  tienen  alguna  consulta  que 
hacerle al señor Arriagada. 
 
La  Concejal  señora  Teresa  le  da  la  bienvenida  al  señor  Arriagada,  quien  señala  que 
desconocía que hubo  cambio de Jefe de Tenencia y que para ellos es importante estar en 
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conocimiento si ha existido algún problema en especifico con  los  locales comerciales que 
tienen patentes de alcoholes y que están incluidas en el rol  que debe ser aprobado por el 
Concejo, porque de aquello depende la seguridad y tranquilidad de los vecinos. 
 
El  señor  Arriagada    manifiesta  que  conforme  al  análisis  del  año  2014,  existen  28 
infracciones a patentes comerciales de alcoholes, donde el local ubicado en  Adolfo Novoa 
N°  840  se  repite  en  cinco  oportunidades,  quedando  el  resto  de  locales  solo  con  una 
infracción. 
 
El señor Arriagada señala que  la  infracción reiterativa es respecto a  la venta de alcoholes 
fuera del horario establecido. 
 
El Concejal señor Dedes consulta si  la patente de a    la cual habla se refiere es  la que está 
cerca del Hogar de Ancianos Sor Teresa de Calcuta. 
 
El señor Arriagada señala que lo desconoce debido al poco tiempo que lleva en la Comuna. 
 
El Concejal señor Ortiz consulta si las infracciones solo son del año 2014. 
 
El señor Arriagada confirma la consulta del señor Ortiz. 
 
El  señor Presidente  le  consulta al  señor Arriagada  si  tiene el nombre del propietario del 
local. 
 
El  señor  Arriagada  informa  que  la  patente  está  a  nombre  de  Doña  Luciana  Martínez 
Gutiérrez, expendio de cervezas. 
 
La Concejal señora Teresa manifiesta inquietud respecto a la dirección del local, ya que en 
Rol esta registrado  como Adolfo Novoa S/N. 
 
El señor Arriagada señala que en  primera instancia figuraba como Adolfo Novoa S/N, pero 
que posteriormente se le asigno el  N° 840. 
 
El  Concejal  señor Ortiz  consulta  si  es  posible  dejar  pendiente  la  aprobación  del  Rol  de 
Patentes de Alcoholes. 
 
El señor Presidente manifiesta que no es posible, a menos que se convoque a una reunión 
extraordinaria. 
 
El señor Arriagada insiste que es el único local que presenta reiteradas infracciones, ya que 
los demás solo una. 
 
El  Concejal  señor  Ortiz  señala  que  si  es  el  local  que  cree,  los  vecinos  siempre  están 
reclamando por las personas en estado de ebriedad. 
 
La Concejal señora Teresa coincide con el Concejal señor Ortiz y que además siempre se 
hay caballos amarrados a la vereda, frente a ese local. 
 
El señor Arriagada manifiesta que el mayor problema que se genera en ese  local son  las 
personas en estado de ebriedad. 
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La Concejal señora Teresa  le consulta al señor Arriagada si se han cursado  infracciones en 
el sector de Panimávida. 
 
El señor Arriagada informa que no. 
 
El Concejal señor Ortiz le plantea al señor Arriagada el problema que se produce en la plaza 
de Colbún con los buses que van hacia a Talca, ya que se estacionan a metros del semáforo, 
impidiendo  que  los  demás  vehículos  sigan  transitando  una  vez  que  les  da  la  luz  verde, 
además impidiendo que los buses INTERBUS también puedan estacionarse. 
 
El señor Arriagada consulta si es en un determinado horario que se produce la congestión o 
es durante todo el día. 
 
El  señor  Presidente  señala  que  en  cuanto  a  la  situación  específica  de  la  cual  habla  el 
Concejal señor Ortiz, se  le envió un oficio a Carabineros, ya que frente al Centro de Salud 
existe  un  letrero  que  dice  NO  ESTACIONAR  SOLO  TOMAR  Y  DEJAR  PASAJEROS  y  que 
inclusive él ha llamado a carabineros, pero a la fecha no le han dado ninguna solución. 
 
El  Concejal  señor  Ortiz  le  solicita  al  señor  Arriagada  que  analice  la  situación  para  una 
pronta solución, porque perjudica a los buses INTERBUS  quienes no pueden dejar ni tomar 
pasajeros.  
 
La Concejal  señora  Jaqueline  señala que  la  comunidad  le ha  reclamado bastante por  las 
carreras de autos que se desarrollan en los diversos sectores de la comuna,  
 
El señor Presidente manifiesta que el viernes pasado aproximadamente a  las 01:00 de  la 
madrugada  vivió en persona una situación que lo dejo impactado, donde él se encontraba 
frente  al  Restaurante  Lompiz  y  a  100 metros  de  la  Tenencia  un  joven  realizo  con  su 
vehículo  siete  trompos,  quedando  en  consecuencia  ambas  autoridades mal  frente  a  la 
comunidad. 
 
El  señor  Presidente  le  informa  al  señor  Arriagada  que  a medida  que  vaya  pasando  el 
tiempo se dará cuenta que las personas que forman desordenes siempre son las mismas. 
 
El  señor Presidente  señala que  la molestia de  la  comunidad es que Carabineros  siempre 
esta  sacándoles  infracciones  a  personas  humildes  que  se  ganan  la  vida  trabajado 
honestamente y no a personas que disfrutan haciendo desordenes. 
 
El señor Presidente manifiesta que él en lo personal siempre le estaba diciendo al  Teniente 
señor  Uribe  que  no  le  importan  los  partes  que  cursan  sino más  bien  la  tranquilidad  y 
seguridad  de la comunidad. 
 
El señor Presidente señala que  los vecinos de  la Población Bicentenario  le han reclamado 
bastante por todos los desordenes y peleas que han ocurrido en ella, por lo que le solicita 
al señor Arriagada más vigilancia en dicha población. 
 
La Concejal señora Teresa manifiesta que está consciente de lo extensa que es la Comuna 
de Colbún y que existen pocos carabineros, sin embargo cree que en  los sectores rurales 
también necesitan el patrullaje de Carabineros, ya que en el sector de San Dionisio se han 
producido robos a plena luz del día. 
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La  Concejal  señora  Teresa  considera  que  es  importante  contar  con  la  presencia  de 
carabineros en los sectores rurales, no tan solo en Colbún y Panimávida. 
 
El señor Arriagada señala que Carabineros trabaja en base a la focalización de los delitos y  
son  las  personas  que  deben  hacer  las  respectivas  denuncias,  ya  que  Carabineros  debe 
corroborar que el hecho sea efectivo. 
 
El señor Arriagada solicita a  los señores Concejales comprensión, ya que es no fácil tener 
carabineros en toda la comuna como quisieran, ya que el delito,  la delincuencia no es un 
trabajo netamente de Carabineros, si no compartido con la comunidad. 
 
El señor Arriagada agradece este tipo de reuniones, porque hay situaciones de  las que se 
hablado que él no estaba en conocimiento. 
 
El  señor Arriagada  señala que el  tiene  toda  la disponibilidad de  trabajar y escuchar   a  la 
comunidad, pero necesita que se hagan  las denuncias respectivas y que  lo ubiquen en el 
momento de los hechos, para que el pueda darles una solución pronta. 
 
La Concejal señora Jacqueline  le consulta al señor Arriagada si  le puede dejar su contacto 
para ubicarlo ante cualquier eventualidad. 
 
El señor Arriagada manifiesta no  tener ningún  inconveniente y entrega el número de   su  
teléfono celular y de la Tenencia de Colbún. 
 
El Concejal señor Dedes se dirige al señor Arriagada a quien  le señala que es nacido en  la 
Comuna de Colbún y que  la Tenencia ha tenido  diferentes Jefes, y le señala  que la gente 
de   este pueblo está acostumbrada a  la mano dura y que está consciente que  la dotación 
de Carabineros es baja. 
 
El Concejal  señor Dedes  informa que hace días  atrás hubo un  accidente  a metros de  la 
Tenencia, como consecuencia de estado de ebriedad, exceso de velocidad, conductor que 
se  incrusto en una  casa,  llegando Carabineros al  lugar, donde no hubo un parte, menos 
alcoholemia, lo cual considera que no corresponde. 
 
El Concejal señor Dedes  insiste que Carabineros tiene que actuar con mano dura y que si 
hay  que  castigar  a  alguien  se  debe  hacer  y  no  hacerlo  con  aquellas  personas  que 
humildemente se ganan la vida. 
 
El  Concejal  señor  Dedes  manifiesta  que  en  esta  comuna  hay  muchas  personas  que 
conducen sin licencia de conducir, bajo los efectos del alcohol y que lamentablemente han 
ocurrido varios   accidentes que se han ocultado, por  lo que  le solicita al señor Arriagada 
que  Carabineros  no se preste para ese tipo de cosas. 
 
El señor Arriagada le aclara al señor Dedes que es él quien está a cargo de la Tenencia de 
Carabineros  y  que  los  protocolos  de  actuación  los  tiene  bastante  claros  y  es  él  quien 
responde por su personal y cualquier reclamo que haya en contra de ellos, no tiene ningún 
inconveniente  en  dar  la  cara  y  en  cuanto  al  accidente  del  que  habla  donde  estaría 
involucrada  una  camioneta,  deja  en  claro  que  si  se  efectuó  el  procedimiento 
correspondiente y que el parte policial lo firmo él. 
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El señor Arriagada manifiesta inquietud respecto de donde saco la información el Concejal 
señor Dedes, pero que se lo dice a la cara que fue él quien firmo el parte policial y que es él 
el responsable  de la Tenencia. 
 
El Concejal señor Dedes insiste que él tenía otra  información. 
 
El señor Arriagada solicita que cuando se le plantee alguna situación en particular lo hagan 
con  base  y  fundamentos,  dejando  en  claro  que  él  en  lo  personal  no  se  presta  para 
comentarios. 
 
El señor Arriagada señala que el mensaje que el Concejal señor Dedes está dejando con sus 
comentarios es que Carabineros no hace nada y que él lleva dieciocho días en la Comuna, 
por ende es él quien está al mando de  la Tenencia y del personal que presta servicios en 
esta unidad. 
 
El  señor  Arriagada  insiste  que  el  parte  se  curso  y  también  la  alcoholemia  respectiva, 
derivándose a la Fiscalía de Linares y que no tiene ningún inconveniente en que el Concejal 
señor Dedes se acerque a  la Tenencia para aclarar  la situación como corresponde, ya que 
tiene la disponibilidad de dialogar con quien sea. 
 
El señor Arriagada señala que en  lo que respecta a no  focalizarse en personas con cierto 
nivel social, no le corresponde referirse a ese  comentario, ya que su Institución es bastante  
profesional. 
 
El  señor Arriagada manifiesta que muchas veces  cuando  las personas  salen perjudicadas 
por cometer  una infracción, dejando en claro que hoy  no existe la infracción justa y que él 
no puede diferenciar o discriminar a las personas por su ámbito social o por su nivel socio 
económico si se le cursa sí o no la infracción. Ya que la ley no le señala que tiene que tener 
un criterio preciso, porque si la persona está cometiendo una infracción, él tiene la facultad 
de infraccionar. 
 
El señor Arriagada señala que los protocolos de trabajo los tiene bastante claros y que es él 
quien es  testigo de  cómo  trabaja  su personal  y que  si en  algún  caso este  trabaja mal  y 
existe un registro de aquello, se puede hacer un reclamo formal. 
 
El  señor  Arriagada  insiste  que  no  tiene  inconveniente  en  mostrarles  los  registros  del 
accidente al Concejal señor Dedes, el día que él  acuda a la Tenencia. 
 
El Concejal señor Dedes insiste que el pueblo de Colbún necesita mano dura. 
 
El señor Arriagada cree que esta conversación se podría continuar  en su oficina. 
 
El Concejal señor Dedes señala que antes en Colbún eran 10.000 habitantes y se contaba 
con  tres  reten,  sin  embargo  hoy  son  18.000    y  solo  hay  uno,  situación  que  se  ha  dado 
conocer a las autoridades de todas las formas posibles. 
 
El Concejal señor Dedes considera que es inhumano para el funcionario que se mantenga el 
Reten Móvil en la Plaza de Panimávida, por la altas temperaturas de esta época, siendo que 
hace años atrás se contaba con un Reten en esa localidad. 
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El señor Arriagada señala que hay cosas que no dependen de él y que no está de acuerdo 
con llamar una situación inhumana el Reten Móvil que se encuentra en Panimávida, porque 
para él es valorable el esfuerzo que hacen los Carabineros para resguardar la seguridad de 
la comunidad. 
 
El señor Arriagada manifiesta que el día que ellos hicieron el  juramento a  la bandera, se 
comprometieron a  resguardar  la  seguridad de  la comunidad,  independiente del esfuerzo 
que eso conlleve. 
 
La Concejal señora Jaqueline agradece la claridad del Teniente de Carabineros Don Orlando 
Arriagada Sepúlveda. 
 
El señor Presidente considera que él al  igual que el señor Arriagada son dictadores en su 
trabajo y que le gusta que las cosas funcionen bien y que una de las cosas que siempre les 
pide a las personas que están a cargo de la Tenencia es que en las comunas esta el poder  
político y el poder que tiene  Carabineros, dejándole en claro que así como  él es autoridad 
él también lo es. 
 
El  señor  Presidente manifiesta  que  en  la  Ley N°  18.695  lo  declara  a    él  y  a  los  señores 
Concejales como  autoridades elegidas por el pueblo. 
 
El  señor  Presidente  señala  que  sus  Concejales  siempre  han  respetado  a  Carabineros  y 
espera que esta Institución haga lo mismo con ellos. 
 
El señor Presidente le solicita al señor Arriagada de la misma forma que lo pidió el Coronel 
Sagredo en su momento, que Carabineros   se diera el tiempo de conocer a  las autoridades 
de la Comuna de Colbún y que se les salude como corresponde y merecen respeto de parte 
de esta Institución. 
 
El señor Presidente considera que  las autoridades están para trabajar en conjunto, pero a 
la vez debe existir un respeto de parte de carabineros y que el día que  lo detengan se  le 
salude como la autoridad que él es en esta Comuna, porque no es cualquier ciudadano. 
 
El  señor  Presidente  manifiesta  que  está  consciente  que  ellos  independiente  que  sean 
autoridades son personas y están expuestos a ser controlados, pero que Carabineros por lo 
menos los conozcan, ya que él en lo personal se ha dado el tiempo de conocer los mandos 
de la Institución. 
 
El señor Arriagada manifiesta estar de acuerdo con lo planteado por el señor Presidente y 
que se los recalcara a sus funcionarios a cargo. Insiste que ante cualquier situación se le dé 
a conocer para que pueda tomar las medidas respectivas. 
 
El señor Arriagada considera que es importante el trabajo mancomunado del que habla el 
señor Presidente, porque de ahí parte la base de la Comuna y que tiene toda la disposición 
de aclarar cualquier duda. 
 
El  señor  Presidente  le manifiesta  sus  agradecimientos  al  señor  Teniente  de Carabineros 
Don Orlando Arriagada Sepúlveda por concurrir a la sesión del Concejo. 
 
El señor Jefe de tenencia se retira de  la Sala, agradeciendo  la oportunidad de participado 
en esta reunión y queda dispuesto para trabajar por la seguridad de la comunidad. 
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3.3  Aprobación Rol de Patentes de Alcoholes Primer Semestre año 2015. 
 
El señor Presidente solicita al señor Secretario de lectura a la  solicitud respectiva. 
 
El señor Secretario da lectura a la siguiente solicitud: 
 
Se  solicita  acuerdo  del Honorable  Concejo Municipal  para  aprobar  el  Rol  de  Patente  de 
Alcoholes,  Primer  Semestre  año  2015,  entregado  a  los  señores  Concejales  en  la 
Septuagésima Sexta Sesión Ordinaria, realizada el 13 de enero de 2015.  
 
El Concejal señor Ortiz cree que  la patente que cuenta con cinco  infracciones es  la misma 
que todos creen. 
 
La  Concejal  señora  Jacqueline  considera  que  si  tiene  cinco  infracciones  no  debería  ser 
aprobada. 
 
El Concejal señor Ortiz señala que  la comunidad siempre se ha quejado de  las peleas que 
ocurren en ese local. 
 
El  señor  Presidente  dispone    un  receso  a  las  10,20  horas  para  solicitar  mayores 
antecedentes acerca de esta patente de alcoholes. 
 
El señor Presidente reanuda la Sesión a las 10,30 horas. 
 
El señor Presidente ofrece la palabra a los señores Concejales respecto a la aprobación del 
Rol de Patentes de Alcoholes. 
 
La  Concejal  señora  Jacqueline  considera  que  la  patente  por  tener  cinco  infracciones 
debería ya estar clausurada. 
 
El señor Presidente manifiesta que quizás  los partes  los han cursado por situaciones que 
ocurrieron fuera del local. 
 
El señor Presidente señala que ellos creían que era el Restaurante y no la botillería. 
 
El Concejal señor Ortiz manifiesta  inquietud respecto si por el Juzgado de Policía Local,  la 
patente quedaría clausurada por las reiteradas infracciones. 
 
 El señor Presidente les propone a los señores Concejales que se le realice un seguimiento 
los seis meses siguientes, ya que desde su punto de vista nadie debe  ingiere alcohol dentro 
de una   botillería. 
 
El señor Presidente considera que antes de caducar  la patente, se debería averiguar bien 
de que patente se trata e insiste que no es restaurant si no expendio de cervezas. 
 
El Concejal  señor Díaz  le  consulta  al  señor  Secretario  si  la  Ley menciona  alguna medida 
respecto a una patente con infracciones reiteradas. 
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El señor Secretario manifiesta que La Ley Orgánica de Municipalidades no menciona nada 
respecto a ese tema. 
 
La Concejal señora Teresa sugiere que se le den seis meses más de funcionamiento. 
 
El  señor Presidente  coincide  con  la Concejal  señora Teresa  y que  además  se  le haga un 
seguimiento durante seis meses siguientes. 
 
La  Concejal  señora  Jacqueline  considera  que  si  en  estos  seis  meses  se  cursan  dos 
infracciones más sea caducada. 
 
El señor Presidente manifiesta estar de acuerdo con la Concejal señora Jacqueline. 
 
La  Concejal  señora  Jacqueline  señala  que  la  comunidad  siempre  ha  reclamado  por  el 
restaurante y no por el expendio de cervezas. 
 
El señor Presidente solicita votación.  
 
Los Concejales señor Ortiz, señora Jacqueline, señora Patricia, señora Teresa, Señor Díaz y 
señor Dedes manifiestan que aprueban. 
 
El  señor Presidente  señala que  se aprueba el Rol de Patentes de Alcoholes  con  vigencia 
hasta el 31 de Julio de 2015, entregado a los señores Concejales en la Sesión del día 13 de 
Enero de 2015. 
 
El  señor Presidente  señala que  se  le notificará a  la dueña de  la patente analizada de  las 
medidas acordadas. 
 
 
3.4  Aprobación Modificaciones al Presupuesto Municipal. 
 
El señor Presidente solicita al señor Secretario de lectura a la  solicitud respectiva. 
 
El señor Secretario da lectura a la siguiente solicitud: 
 
Se  solicita  acuerdo  del Honorable  Concejo Municipal  para  aprobar  las Modificaciones  al 
Presupuesto Municipal,  enviadas  a  los  señores  Concejales  por  correo  electrónico  el  día 
viernes 16 de enero del presente. 
 

Modificación Presupuestaria Nº 01 
 
Se  solicita  al  Honorable  Concejo  Municipal  autorizar  la  siguientes  Modificaciones  al 
Presupuesto Municipal de Ingresos y Gastos en vigencia para el presente año: 
 
1) Justificación: 
Se solicita Modificación Presupuestaria para Distribución de parte del Saldo Final de Caja 
Año  2014,  para  suplementar  las  Cuentas  “Otros Gastos  en  Personal”,  para  comisión  de 
Servicio de Concejalas que participaran en Pasantía Expansión del Canal de Panamá, en  la 
ciudad de Panamá y Habana, Varadero y Cuba, también se suplementa el Ítem “Arriendos”, 
para  la  cancelación  de  arriendo  de  camioneta  utilizada  en  Secretaría  Comunal  de 
Planificación  y Minibús  arrendado para diferentes  actividades Municipales en el periodo 
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estiva,  la  última  Suplementación  al  ítem  “Arancel  al  Registro  de Multas  de  Tránsito  no 
Pagadas”  por mayores  ingresos  en  los  registros  de multas  de  tránsito  otras  comunas, 
pagadas en esta entidad, para posterior traspaso al Municipio correspondiente, de acuerdo 
al siguiente detalle: 
 
INGRESOS:                                                  M$  
SUPLEMENTACIÓN 
Subt.Ítem.Asig. 
15    Saldo Inicial  18.500.‐

    Total  18.500.‐

 
 
EGRESOS: 
SUPLEMENTACIÓN                                                                                                                      M$ 
Subt. Ítem. Asig      
21  04  Otros Gastos en Personal  6.000.‐
22  09  Arriendos  12.000.‐
26  04  Aplicación Fondos de Terceros  500.‐
    Total  18.500.‐
 
 
 
El señor Presidente solicita el pronunciamiento de los señores Concejales. 
 
Los Concejales señor Ortiz, señora Jacqueline, señora Patricia, señora Teresa, señor Díaz y 
señor Dedes manifiestan que aprueban. 
 
El  señor  Presidente  manifiesta  que  se  aprueban  las  Modificaciones  al  Presupuesto 
Municipal.  
 
 
3.5  Aprobación Modificaciones al Presupuesto del Departamento de Educación. 
 
El señor Presidente solicita al señor Secretario de lectura a la  solicitud respectiva. 
 
El señor Secretario da lectura a la siguiente solicitud: 
 
Se  solicita  acuerdo  del Honorable  Concejo Municipal  para  aprobar  las Modificaciones  al 
Presupuesto  de  Educación  Municipal,  enviadas  a  los  señores  Concejales  por  correo 
electrónico el día viernes 16 de enero del presente. 
 
El  Departamento  de  Educación  Municipal  de  Colbún,  solicita  al  Honorable  Concejo 
Municipal, autorización para modificar su Presupuesto de  Ingresos y Gastos vigentes para 
el  año  2015,  para  incorporar  al  Presente  Presupuesto  el  Saldo  Inicial  de  Caja  por 
M$539.964.‐ 
 
La Modificación planteada es la siguiente:  
 
DE INGRESO                                                                                                                                        M$ 
Subt.Ítem.Asig. 
15    Saldo Inicial de Caja  539.964.‐
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    TOTAL  539.964.‐

 
A:                                                                 M$  
GASTOS 
AUMENTO 
Subt.Ítem.Asig. 
21  01  Personal de Planta  11.934.‐

21  02  Personal a Contrata  100.000.‐

21  03  Otras Remuneraciones  76.342.‐

22  01  Alimentos y Bebidas  45.000.‐

22  02  Textiles, Vestuarios y Calzado  5.000.‐

22  04  Materiales de Uso o Consumo  110.000.‐

22  06  Mantenimiento y Reparación  70.688.‐

22  09  Arriendos  7.000.‐

23  01  Prestaciones Previsionales  50.000.‐

26  01  Devoluciones  3.000.‐

26  02  Compensación por Daños a Terceros  5.000.‐

29  03  Vehículos  21.000.‐

29  06  Equipos Informáticos  35.000.‐

    TOTAL  539.964.‐

 
 
 
El señor Presidente solicita el pronunciamiento de los señores Concejales. 
 
Los Concejales señor Ortiz, señora  Jaqueline, señora Patricia, señora Teresa, señor Díaz y 
señor Dedes manifiestan que aprueban. 
 
El  señor  Presidente manifiesta  que  se  aprueban  las Modificaciones  al  Presupuesto  del 
Departamento de Educación Municipal. 
 
3.6  Aprobación Comodato a Banco Estado 
 
El señor Presidente solicita al señor Secretario de lectura a la  solicitud respectiva. 
 
El señor Secretario da lectura a la siguiente solicitud: 
 
Se solicita Acuerdo del Honorable Concejo Municipal para entregar en comodato al Banco 
Estado de Chile el Local del Teatro del Edificio donde funcionaba la Municipalidad, ubicado 
en Avenida Bernardo O´Higgins N°420 de Colbún,  inscrito a  fojas 581,  vuelta N° 867 del 
registro de Propiedad del año 1985 del Conservador de Bienes Raíces de Linares, por un 
periodo de 90 años para el funcionamiento del señalado Banco. 
 
El Concejal  señor Ortiz  le  consulta al  señor Presidente  si no existió  la posibilidad que el 
teatro fuera patrimonio cultural. 
 
El señor Presidente señala que la comunidad prefiere un Banco. 
 
La Concejal señora Jacqueline consulta cuando el Banco ya estaría trabajando. 
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El señor Presidente manifiesta que en primera instancia el Banco necesita el Comodato. 
 
La Concejal  señora Teresa  le  consulta al  señor Presidente que  fecha de  termino  tiene  la 
construcción del nuevo edificio del CESFAM de Colbún. 
 
El  señor Presidente manifiesta que  lo desconoce, pero que debería estar  listo en abril o 
mayo de este año. 
 
La Concejal señora Teresa cree que el Banco Estado conservara toda la estructura exterior y 
que seguramente van a trabajar en el interior. 
 
El  Concejal  señor  Ortiz  considera  que  es  una  necesidad  que  viene  reclamando  la 
comunidad y manifiesta que aprueba. 
 
Los Concejales señora Jacqueline, señora Patricia, señora Teresa y señor Díaz manifiestan 
que aprueban. 
 
El Concejal señor Dedes consulta si solo ocuparan el teatro. 
 
El señor Presidente confirma la consulta del Concejal señor Dedes. 
 
El Concejal señor Dedes manifiesta que aprueba. 
 
El señor Presidente manifiesta que se aprueba el Comodato al Banco Estado. 
  
 
3.7  Varios. 
 
El señor Presidente le ofrece la palabra al Concejal señor Ortiz. 
 
El Concejal señor Ortiz le recuerda al señor Presidente de la  compra de unos tablones para 
el  sector  de  Bazaes    y  que  en  reiteradas  ocasiones  ha  dado  a  conocer  esta  solicitud, 
quedando mal ante  la  comunidad, porque  los  funcionarios no  cumplen  las  instrucciones 
que da el señor Alcalde. 
 
El Concejal señor Ortiz señala que no tiene más temas que exponer. 
 
El señor Presidente ofrece la palabra a la Concejal señora Jacqueline. 
 
La Concejal señora Jacqueline señala que el local donde ella tiene su oficina se va a vender, 
por lo que le consulta al señor Presidente si es posible que la Municipalidad  pueda adquirir 
esa propiedad para abrir   un pasaje o   una calle que conecte  la Avda. Bernardo O”Higgins 
con la calle Campo de Deportes. 
 
La  Concejal  señora  Jacqueline  manifiesta  que  en  reuniones  anteriores  solicito  unos 
contenedores par el depósito de la basura que se genera en el pueblo de Panimávida el día 
de la  Fiesta de San Sebastián, sin embargo no se hizo, lo que provoco que al día siguiente 
hubiera un basural enorme y que además la  comunidad reclamara. 
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La Concejal señora Jacqueline considera que a veces no tiene sentido traer puntos varios, 
porque no son tomados en consideración, siendo que  instalar unos contenedores era una 
acción tan simple. 
 
La Concejal señora Jacqueline le recuerda al señor Presidente del cambio de computadores 
para los señores Concejales. 
 
La Concejal señora Jacqueline señala que es todo lo que ella plantea en esta Sesión. 
 
El señor Presidente le ofrece la palabra a la Concejal señora Patricia. 
 
La  Concejal  señora  Patricia  señala  que  antes  que  el  señor  Presidente  se  fuera  de 
vacaciones,  le  solicito  si  existía  la  posibilidad  de  instalar   dos  basureros  en  el  sector  de 
Maule Sur uno en la Capilla del Llano y el otro en la Población Villa Sur. 
 
La Concejal  señora Patricia manifiesta que ella  junto a  los vecinos de  la Villa Sur desean 
continuar con la pavimentación hasta la calle y así unir esta villa con la carretera. Y que el 
día jueves tienen una reunión con la señora Alejandra Bahamondez para iniciar el proceso 
de la Pavimentación Participativa. 
 
La Concejal señora Patricia señala que hay vecinos que no están interesados en el proyecto, 
pero que la gran mayoría si lo está, ya que existe el problema de las aguas lluvias. 
 
La Concejal señora Patricia   señala que  los vecinos hace años vienen solicitando arreglos 
para los callejones del sector El Bosque y callejón Fuentes. 
 
La Concejal señora Patricia informa que los vecinos están bastante interesados y que están 
dispuestos a reunir  los recursos que sean necesarios, siempre y cuando exista un respaldo 
por parte del Municipio. 
 
La Concejal  señora Patricia considera que es una necesidad muy grande para el  sector y 
que   a  la Municipalidad se  le han solicitado  tubos y material para  los callejones, pero no 
han llegado al sector, lo que provoca molestia por parte de los vecinos. 
 
La Concejal señora Patricia considera que la Municipalidad mal acostumbro a la comunidad 
costeándoles el diseño de pavimentación participativa mediante una subvención, porque 
considera que deben ser los mismos vecinos que  tienen que reunir los recursos necesarios. 
 
La Concejal señora Patricia señala que en cuanto al   callejón de su población,    la primera 
cuota corresponde  a fines de febrero y que el diseño tiene un valor de  $ 1.760.000.‐ (un 
millón setecientos sesenta pesos.‐). 
 
La Concejal señora Patricia   manifiesta sus agradecimientos al señor Alcalde por parte de 
ella  y  los  vecinos  por  los  juegos  infantiles  y  maquinas  de  ejercicios  recientemente 
instaladas en el sector Santa Teresita y Flor del Llano. 
 
La Concejal señora Patricia señala que no tiene otros temas que plantear. 
 
El señor Presidente le ofrece la palabra a la Concejal señora Teresa. 
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La Concejal  señora Teresa considera que  se ha demorado bastante  la pavimentación del 
Callejón Romero. 
 
El  señor  Presidente  señala  que  averiguara  respecto  al  tema  con  la  señora  Alejandra 
Bahamondez, pero que al parecer estarían teniendo problemas con las pasadas de agua. 
 
La Concejal señora Teresa manifiesta que converso el tema con uno de los vecinos quien le 
entrego    sus aprensiones al  respecto,  lo cual  se  le comunico a  la SECPLA, quien visito el 
lugar, verificando lo planteado. 
 
La Concejal señora Teresa señala que gracias a la visita en terreno repararon las pasadas de 
agua  que  da  con  la  intersección  del  camino,  sin  embargo  cree  que  debieron  haber 
instalados  unos  tubos  más  grandes,  solo  haciendo  la  excavación  y  colocando  algo  de 
concreto. 
 
La Concejal señora Teresa   señala que converso el tema con la señora Lucinda González a 
quien le menciono que el señor  Alcalde jamás se negaría en el caso que se hubiese tenido 
que comprar algo extra para darle solución al problema. 
 
La Concejal señora Teresa  informa que existe mucho tránsito de vehículos   por el camino 
interior  y el camión no ha pasado regando el camino, lo que provoca que se levante mucho  
polvo. 
 
El  señor Presidente  informa que hoy  llega otro  camión aljibe hasta  los primeros días de 
marzo para apoyar el  regadío de los caminos. 
 
La Concejal señora Teresa considera que el polvo que se levanta es peligroso, ya que hasta 
podría ocasionar un accidente por la poca visibilidad. 
 
La  Concejal  señora  Teresa  señala  que  en  el  taller  que  se  instalo  cerca  de  la  Población 
Victoria  los vehículos se están estacionando por ambos  lados,  lo que considera peligroso 
por los niños que salen a jugar a la calle, por lo que le sugiere al señor Presidente instalar 
un letrero que disponga  NO ESTACIONARSE NI DETENERSE. 
 
El señor Presidente manifiesta que lo tendrá muy presente. 
 
La Concejal señora Teresa espera que este año se puedan construir algunos lomos de toro 
en el cruce de Adolfo Novoa que da hacia la Escuela Marta Brunett, porque nadie respeta 
el paso de cebra, situación que pone en riesgo a los niños. 
 
La Concejal señora Teresa señala que no tiene más temas que plantear. 
 
El señor Presidente le ofrece la palabra al Concejal señor Díaz. 
 
El Concejal señor Díaz señala que él también traía el tema del riego de los caminos, sobre 
todo    el  de  Rari  y  Rabones,  porque  considera  que  la  situación  se  vuelve  caótica  con  el 
tránsito de vehículos. 
 
El  Concejal  señor  Díaz  manifiesta  que  hace    más  de  un  mes  solicito  la  máquina 
retroexcavadora para el sector de Rabones y que tiene entendido que el operador se irá de 
vacaciones. 
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 El señor Presidente informa que  la maquina  iría por cuatro días al sector el Melado, pero 
que en caso que se desocupe antes, la enviara al sector de Rabones. 
 
El  Concejal  señor  Díaz  consulta  si  no  queda  un  reemplazante  para  que  conduzca    la 
maquina. 
 
El  señor  Presidente  informa  que  es  el  único  funcionario  que  opera  la  maquina 
motoniveladora y retroexcavadora. 
 
El Concejal señor Díaz señala que en el callejón donde la  antigua  cancha de Quinamávida 
existe una pasada de  agua que  solo  tiene palos,  consulta  si  existe  la posibilidad que  se 
puedan instalar unos tubos. 
 
El señor Presidente manifiesta que lo tendrá presente. 
 
El Concejal señor Díaz consulta por la tala de árboles en el sector de Panimávida. 
 
El señor Presidente  informa que su costo es bastante alto, porque no tiene conocimiento 
de  empresa que realice este trabajo, sin embargo hará la cotización respectiva. 
 
El Concejal señor Díaz consulta si existe una boleta de garantía de fecha de termino con la 
Empresa ELECNOR. 
 
El  señor Presidente  señala que el Municipio  tiene  la  facultad para ampliar el plazo, pero 
que se estaría negociando, porque aun no  le han  llegado  los chips que deben  instalarle   a 
todas las luminarias. 
 
El Concejal señor Díaz manifiesta que estuvo  sacando cuentas y que en UF en un año al 
Municipio la deuda   aumento a $  106.000.000.‐ ( ciento seis millones de pesos). 
 
El señor Presidente manifiesta dudas respecto a  la  información   que  le esta entregado el 
Concejal  señor  Díaz  y  considera  que  hay  muchas  formas  de  ratificarla  y  que  en  el 
Presupuesto  Municipal  año  2015  se  consideran    $  220.000.000.‐  (doscientos  veinte 
millones de pesos) al año para la Empresa ELECNOR. 
 
El  Concejal  señor  Díaz  solicita  un    informe  respecto  a  los  gastos  que  han  tenido  las 
luminarias donde se intervino por  la empresa, sector por sector, si el gasto en consumo de 
energia ha aumentado o ha disminuido. 
 
El  señor  Presidente  le  recuerda  al  Concejal  señor  Díaz  que  en  reuniones  de  Concejo,  
anteriores,   se  informo que hay un ahorro de un 35% y que su objetivo es  la calidad del 
alumbrado público y no el ahorro. 
 
El Concejal señor Díaz señala que cuando se subió la oferta de este proyecto se ofreció  un 
61,3 % de ahorro y de acuerdo a eso las empresas  postularon, sin embargo su inquietud es 
si se está cumpliendo ese objetivo. 
 
El señor Presidente informa que una vez que se entregue el trabajo recién ahí se sabrá si se 
cumplió  con  el  objetivo  del  ahorro,  porque  en  la  actualidad  no  existe  un método  para 
hacerlo como corresponde. 
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El Concejal señor Díaz señala que una vez que se entregue el trabajo, solicitara  el informe 
correspondiente. 
 
El Concejal señor Ortiz considera que  la empresa,    independiente de que aún no cuenten 
con  los  chips,  deberían  hacer  las  visitas  correspondientes  a  las  luminarias  que  están 
apagadas en los diversos sectores, así como él lo ha informado. 
 
El  señor  Presidente manifiesta  que  la  empresa  si  ha  visitado  los  sectores  donde  se  han 
presentado  las fallas de las cuales se les ha informado. 
 
El Concejal señor Díaz insiste que la oferta que ellos propusieron en su oferta señalaba  un 
61,3 % de ahorro en el consumo de energía,  que tendría la comuna, independiente que al 
señor Alcalde no le interese el ahorro. 
 
El señor Presidente manifiesta nuevamente que a él no le interesa el ahorro. 
 
El Concejal señor Díaz señala que las empresas postularon de acuerdo a las bases. 
 
El Concejal señor Díaz   solicita al señor Presidente y a  los señores Concejales autorización 
para que una persona se refiera a la situación ocurrida en la Población Bicentenario. 
 
El  señor  Presidente  manifiesta  que  todos  están  en  conocimiento  de  lo  ocurrido,  sin 
embargo no tiene  inconveniente en otorgar  la palabra, pero solicita que sea  lo  justo y  lo 
necesario. 
 
El señor Presidente consulta quien es la persona y que se presente. 
 
La  señora  Judith  Fuentealba,  Presidenta  del  Comité  de  Adelanto  de  la  Población 
Bicentenario, se incorpora a la Sala. 
 
La  señora  Judith  Fuentealba  señala  que  en  su  población  niños  de  13  y  14  años  están 
sufriendo graves problemas de alcohol y drogadicción, lo que causo que el viernes pasado 
anduvieran menores con armas de fogueo, sables y  bates peleando entre ellos a plena luz 
del día, Carabineros siendo testigo y no haciendo nada al respecto. 
 
La señora  Judith Fuentealba manifiesta que su  intensión es coordinar una reunión con el 
señor  Alcalde,  señores  Concejales  y    Carabineros  para  informarles  de  lo  que  está 
ocurriendo en la Población Bicentenario. 
 
La  señora  Judith  Fuentealba  señala que  los  vecinos de  la población están  cansados  y  lo 
único que quieren es abandonar sus casas, donde la mayoría son niños y adultos mayores  
 
El  señor  Presidente  manifiesta  que  tiene  entendido  que  la  Presidenta  de  la  Junta  de 
Vecinos  ya  sostuvo  una  reunión  con  Carabineros  y  que  él  también  se  compromete  a 
tenerla. 
 
El  señor  Presidente  considera  que  en  lo  que  se  ha  fallado  es  en  hacer  las  denuncias 
correspondientes y que nadie quiere hacerla por lo engorroso que es. 
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El señor Presidente reitera nuevamente que conversará la situación con el Jefe de Tenencia 
para  coordinar  una  reunión  con  los  vecinos  de  la  Población  y  buscar  en  conjunto  las 
medidas correspondientes. 
 
El  señor  Presidente  le  manifiesta  sus  agradecimientos  a  la  señora  Judith  Fuentealba, 
Presidenta del Comité de Adelanto de la Población Bicentenario. 
 
La  señora  Judith  Fuentealba  le  consulta  al  señor  Presidente  si  existe  la  posibilidad  de 
instalar  el automático del alumbrado público más arriba del poste, para que no les corten 
la luz. 
 
El  señor  Presidente  señala  que  evaluara  la  situación  y  le  agradece    a  la  señora    Judith 
Fuentealba haber concurrido a la Sesión del Concejo. 
 
La señora Edith Fuentealba se retira de la Sala. 
 
 
El señor Presidente  ofrece la palabra al Concejal señor Díaz. 
 
El Concejal  señor Díaz  le  consulta  al  señor Presidente  cuando  se  realizará  el  curso para 
obtener licencia de conducir clase A2. 
 
El señor Presidente le informa que el tema está siendo conversado con Don Aníbal Urtubia, 
Jefe de OMDEL. 
 
El Concejal señor Díaz señala que no tiene más temas que plantear. 
 
El señor Presidente  ofrece la palabra al Concejal señor Dedes. 
 
El  Concejal  señor  Dedes  señala  que  hay  jóvenes  que  quieren  ocupar  el  gimnasio  de 
Panimávida y consulta a quien hay que pedirle autorización. 
 
El señor Presidente manifiesta que él ya dio las instrucciones correspondientes y que es el 
nochero quien abre el gimnasio, pero que encargado no existe aún. 
 
El  señor  Presidente  señala  que  en  el  caso  que  se  requiera  autorización  para  ocupar  el 
gimnasio se le haga llegar la solicitud y él dispone  la coordinación. 
 
El Concejal señor Dedes sugiere que se  le realice una mantención a  la vereda en el sector 
de San Dionisio desde el frente de  la propiedad de  la familia Cisterna hasta donde está el 
camino pavimentado, porque estarían con bastante maleza. 
 
La Concejal señora Teresa considera que se  les debería enviar una carta a  los Presidentes 
de las Juntas de Vecinos para que se hagan responsable de limpiar sus veredas o contraten 
una persona para que lo haga. 
 
La  Concejal  señora  Teresa  señala  que  el  señor  Alcalde  el  año  pasado  en  diciembre  le 
solicito  al Presidente del Club Deportivo de  San Dionisio que  limpiara,  sin embargo  a  la 
fecha no lo ha hecho. 
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El Concejal señor Dedes informa que el fin de semana junto a su colega don Manuel Ortiz 
estuvieron  compartiendo  con  la  Agrupación  de  Discapacidad  quienes  le  solicitaron  la 
posibilidad  de  apoyarlos  con  una  subvención  y  además  ubicarles  un  lugar  seguro  en  el 
Recital Colbún y su Gente, ya que el año pasado una menor tuvo un accidente en su silla de 
ruedas. 
 
El Concejal señor Ortiz manifiesta estar de acuerdo con el Concejal señor Dedes respecto a 
que efectivamente le solicitaron un lugar seguro en el Estadio Municipal, para que puedan 
disfrutar de un espectáculo seguro, por  lo que sugiere que se  le ubique una persona que 
esté a cargo de ellos ese día. 
 
El señor Presidente manifiesta que es una muy buena idea y que dispondrá la coordinación 
correspondiente. 
 
El Concejal  señor Dedes  informa que esta Agrupación de discapacitados  tiene    cuarenta 
inscritos. 
 
El Concejal señor Dedes señala que la Agrupación tiene la aprensión que se les ha tomado 
poco en consideración y que espera que con el tiempo eso mejore y se  les pueda apoyar 
más. 
 
El Concejal señor Dedes informa que para la Fiesta de San Sebastián, para ingresar al baño 
del Consultorio de Panimávida se cobro, siendo que las personas iban a atenderse. 
 
El Concejal señor Ortiz considera que no es justo que se esté cobrando para entrar al baño 
en dependencias que pertenecen a la comunidad. 
 
El señor Presidente señala que él siempre ha autorizado a personas para que puedan lucrar 
con los baños y así puedan reunir un poco de dinero, porque años anteriores el auxiliar  a 
cargo  descuidaba los servicios higiénicos. 
 
El Concejal señor Ortiz  le consulta al señor Presidente a quien  le entrego  la concesión de 
los baños este año. 
 
El señor Presidente informa que a una mamá del sector de Rari quien debe llevar a su hija 
periódicamente a la TELETON. 
 
El Concejal señor Dedes señala que no tiene nada más que plantear 
 
El señor Presidente levanta la sesión siendo las 11:20 am horas. 
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